
 

 بسمه تعالی

 ی مارستانیب شیپ یو مراقبت ها گوارش  ستمیس یها یماریشناخت ب روزانه  طرح درس 

  ستمیس یها  یماریشناخت بعنوان درس :  1جلسه شماره : 

 ی مارستانیب ش یپ یو مراقبت ها  گوارش

تعداد 

واحد 

:25 /0 

رشته  

  تحصیلی : 

   فوریت ها 

نوع واحد :   3ترم :  

 نظری 

 فوریت ها  مقطع تحصیلی : کارشناسی  

و تست    عیشا  می،علایکیزیف  ناتی)معا  یگوارش  ستمیو شناخت س  یو بررس  یولوژ یزیوف  یآناتوم  با  دانشجویان  درس  پایان  از  پس  اهداف کلی :

 . ندیمبتلا استفاده نما  مارانیجهت مراقبت از ب  یبه عنوان چهارچوب   شیپ  یآشنا شده و از مراقبت ها (یصیتشخ  یها

 : گروه آموزشی 

   فوریت ها 

 : دکترمریم خوشبخت  تدوین کننده 

فعالیت های حین  فعالیت های قبل از تدریس  

 تدریس  

 تدریس  بعد از های فعالیت 

رئوس مطالب )اهداف  

 جزئی( 

 استاد نحوه ارائه درس  طبقه حیطه     صحت% 90 بودبا خواهد قادر درس پایان از پس هدف های رفتاری :فراگیر

 دانشجو

  –رسانه  –روش ها 

 وسیله 

شیوه ارزشیابی و فعالیتهای   زمان )دقیقه( 

 تکمیلی

و  یولوژیزیوف یآناتوم

  ستمی و شناخت س یبررس

 ناتی)معا یگوارش

و تست  عیشا می،علایکیزیف

 ( یصیتشخ یها

را شرح دهد  یو تحتان   ی دستگاه گوارش فوقان   ی ولوژیز یو ف  ی آناتوم یبطور اجمال  سخنرانی دانش  شناختی   

پرسش  و  

 پاسخ 

 ارائه کیس 

 -ناریوب  

 – نتیپاورپو

سما  – صوت

  بارش   -لایو

   – افکار

آموزش به  

 .یهمکلاس

حضور فعال   -- 120

10/0   

20/0ترم  انیم  

 70/0ترم  انیپا

مربوطه   ی اورژانس  ی را به همراه مراقبت ها  یو تحتان   یدستگاه گوارش فوقان  یصیتشخ   ی ها  ی اب یارز

 .را شرح دهد

 تجزیه و تحلیل  شناختی 

دهد  حیرا توض   هیمبتلا به سوء تغذ  انیو مراقبت از مددجو  ه یتغذ  ی انواع روش ها  دانش  شناختی  

مراقبت های پیش بیمارستانی در بیماران دارای مشکلات با توجه به علایم بیماربرنامه مناسب برای  

لیست می کند.  سیستم گوارش    

 درک  شناختی 

دهد  می  نشان  توجه درسی  مطالب   به علاقه  با   توجه عاطفی 

 واکنش  عاطفی در پرسش و پاسخ کلاسی فعالانه مشارکت می کند.

و   ی زی تبر نی د ی ، ترجمه : آ یصفراو ستمیدستگاه گوارش ، کبد ، س یها یماریب یطب داخل ی، مبان لیسیس- 1  

 چاپ  نآخری . تهران –همکاران ،انتشارات گلبان 

. تهران  مورزادهی. انتشارات ت  نی ری و سا انی راز جو یگوارش ، ترجمه : هاد یها یماریب ی. اصول طب داخل سونی هار-2 

 چاپ نی . آخر

 چاپ نی تهران  . آخر -، آرش ، انتشارات ارجمند  ی، ترجمه : اخگر یدستگاه گوارش یهای ماری: ب سونی هار-3 
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: دو  مدت جلسه  سما لایو  -عرصه آموزش :  کلاس 1402بهمن ماه  تاریخ تنظیم : 

 ساعت 

 

 

 



گوارش و  ستمیس یها یماریشناخت ب عنوان درس :  2جلسه شماره : 

 یمارستانیب شیپ یمراقبت ها

تعداد واحد  

: 25/0 

رشته 

   تحصیلی : 

 فوریت ها 

نوع واحد   3ترم :  

 : نظری 

 فوریت ها  مقطع تحصیلی : کارشناسی  

آشنا    ی آنهامارستان یب  شیپ  یو  مراقبت ها یاب ی، ارز  میو علا  ی گوارش ستمیس ع یشا ی های ماریبا ب   ییآشنا  با دانشجویان درس پایان  از  پس اهداف کلی :

 . ندیمبتلا استفاده نما  ماران یجهت مراقبت از ب  ی به عنوان چهارچوب   ش یپ یشده و از مراقبت ها
 : دکترمریم خوشبخت  تدوین کننده  فوریت ها  : گروه آموزشی 

فعالیت های  فعالیت های قبل از تدریس :

 حین تدریس 

 تدریس   بعد از   های   فعالیت  

 هدف های رفتاری : رئوس مطالب )اهداف جزئی( 

 : صحت% 90 بودبا خواهد قادر درس پایان از پس فراگیر
نحوه ارائه   طبقه حیطه 

 درس

 استاد

 دانشجو

 –روش ها 

 وسیله   –رسانه 
شیوه ارزشیابی و   زمان )دقیقه( 

 فعالیتهای تکمیلی 
  ستمیس  عیشا یهایماری با ب ییآشنا 

و  مراقبت    یابی ، ارز میو علا یگوارش

   یمارستان یب شیپ یها

را شرح دهد بیماری های سیستم گوارش فوقانی   پاتوفیزیولوژی    سخنرانی دانش  شناختی    

پرسش  و  

 پاسخ 

 ارائه کیس 

 نتی پاورپو -ناریوب 

سما  – صوت –

 لمیف شی نما -لایو

     افکار بارش –

آموزش به  

و ی همکلاس ... 

0/ 10حضور فعال  - 120   

0/ 20ترم  انیم  

 0/ 70ترم  انی پا
نام ببرد. را  ی گوارش فوقان   ستم ی س  ی ها یمار یب  علایم بالینی  دانش  شناختی  

به تفکیک توضیح دهد. را  یگوارش فوقان  ستم یس   یها  یماریب  اقدامات تشخیصی  درک  شناختی     

به تفکیک علایم توضیح دهد.   را یگوارش فوقان   ستمیس   یها  ی ماریب اقدامات درمانی   درک  شناختی  

 تدوین  بیمار  برای   را   یگوارش فوقان   ستمیس  ی ها  ی ماریبدر     پیش بیمارستانی    های  مراقبت

 .نماید   

 تجزیه و تحلیل  شناختی 

را توضیح دهد .  ی تحتان گوارش    ستمی س  ی ها  ی ماریبپاتوفیزیولوژی    دانش  شناختی  

نام ببرد.  را ی  گوارش تحتان   ستم ی سعلایم بالینی    دانش  شناختی  

توضیح دهد.  را به تفکیک ی  گوارش تحتان   ستم یس اقدامات تشخیصی    درک  شناختی  

بر اساس علایم بیمار توضیح دهد. را  یگوارش تحتان   ستمیس اقدامات درمانی    درک  شناختی  

 نی تدو  ماریب   ی را برا  یگوارش فوقان   ستمیس  ی ها  ی ماریدر ب    ی مارستان یب  ش یپ   ی مراقبت ها

د ی نما  

 تحلیل  و  تجزیه  شناختی 

مناسب برای بیمار را لیست   پیش بیمارستانی   انیبا توجه به علایم  بیمار اقدامات درم

کند. می  

 درک  شناختی 

دهد  می  نشان  توجه درسی  مطالب   به علاقه  با   توجه عاطفی 

فعالانه مشارکت می کند.  لاسیدر پرسش و پاسخ ک  واکنش  عاطفی 
 منابع : 

و   یزی تبر   نی دی ، ترجمه : آ  یصفراو ستمیدستگاه گوارش ، کبد ، س یها یماریب یطب داخل ی، مبان لیسیس- 1

 چاپ  نآخری . تهران –همکاران ،انتشارات گلبان 

. تهران  مورزادهی. انتشارات ت  نی ری و سا انی راز جو یگوارش ، ترجمه : هاد یها یماریب ی. اصول طب داخل سونی هار-2 

 چاپ نی . آخر

 چاپ نی تهران  . آخر -، آرش ، انتشارات ارجمند  ی، ترجمه : اخگر یدستگاه گوارش یهای ماری: ب سونی هار-3 

  2018دانشنامه طب اورژانس گوارش .روزن  -4

: دو  مدت جلسه  سما لایو  -کلاس عرصه آموزش :  1402بهمن ماه  تاریخ تنظیم : 

 ساعت 

 

 

 

 

 



 


